

В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

ЗАЯВЛЕНИЕ правительств государств — участников Варшавского договора

БЕРЛИН, 13 августа. (ТАСС). Сегодня здесь опубликовано следующее заявление правительства государства — участников Варшавского договора:

«Правительства государств — участников Варшавского договора в течение ряда лет добиваются мирного урегулирования с Германией. При этом они исходят из того, что этот вопрос давно настал и не терпит дальнейших отлагательств. Как известно, правительство Союза ССР при полном согласии и поддержке всех государств, входящих в организацию Варшавского договора, обратилось к правительству стран, участвовавших в войне против гитлеровской Германии с предложением заключить мирный договор с другим германским государством, и на этой основе решать вопрос о Западном Берлине путем предоставления ему статуса демилитаризованного военного города. Это предложение учитывает реально сложившееся в послевоенном периоде положение в Германии и Европе. Оно не направлено против чьих-либо интересов и имеет своей

целью лишь ликвидацию остатков второй мировой войны и всеобщего мира.

Правительства западных держав не проявляли до сих пор готовности к согласованному решению этого вопроса путем переговоров между всеми заинтересованными странами. Более того, на миролюбивые предложения социалистических стран западные державы отвечают усилением военных приготовлений, разногласиями военной истерии и угрозами применения военной силы. Официальные представители ряда стран НАТО заявили об увеличении численности своих вооруженных сил, о планах частичной военной мобилизации. В некоторых странах НАТО были даже опубликованы планы военного вторжения из территории ГДР.

Пользуясь отсутствием мирного договора, агрессивные силы форсируют милитаризацию Западной Германии, усилившиеся темпами создают бундесвер, оснащая его новейшими видами оружия. Западногерманские реваншисты открыто требуют предоставления им ядерного и ракетного оружия. Правительства западных держав, включая поощрение вооружения Западной Германии, грубо попирают важнейшие международные соглашения с Германией. Эта подрывная деятельность напоследок не только Германской Демократической Республики, но затрагивает интересы других стран социалистического лагера. Перед лицом агрессивных устремлений реакционных сил ФРГ и ее союзников по НАТО государств — участники Варшавского договора не могут не предпринять необходимых мер для обеспечения своей безопасности в пределах всего белого пространства. Германской Демократической Республики, в интересах которой неизменно германского милитаризма и превращение его в любой форме.

Западные державы не только не предпринимают усилий по нормализации положения в Западном Берлине, но продолжают усиленно использовать его в качестве центра подрывной деятельности против ГДР и всех других стран социалистического содружества. На земном шаре нет другого такого места, где было размещено столько разведывательных и подрывных центров иностранных государств, где они могли бы действовать столица безнаказанно, как в Западном Берлине. Эти многочисленные подрывные центры заставят в ГДР свою агентуру для совершения различного рода диверсий, вербуют шпионов, подстерегают враждебные элементы и организации актов саботажа и беспорядков в ГДР.

Существующее ныне положение с передвижением на границах Западного Берлина используется правящими кругами ФРГ и разведывательными организациями стран НАТО для подрыва экономики Германской Демократической Республики. Правительственные органы и военные концерны ФРГ путем

обмана, подкупа и шантажа склоняют некоторую неустойчивую часть жителей ГДР к уходу в Западную Германию. Этих обманутых людей подсаживают на службу в бундесвер. Рано или поздно вербуют их органы разведки различных стран для засыпки обратно в ГДР в качестве шпионов и диверсантов. Для ведения такого рода диверсионной деятельности против Германской Демократической Республики, включая зону боинского правительства, Германской Демократической Республики. Однако они, не считаясь с интересами немецкого народа и населения Берлина, используют наше существующее положение заключения германского мирного договора открыть путь к сохранению мира и возрождению Германии как миролюбивого, антиимperialистического, нейтрального государства. Точно зреющие порядки на границе Западного Берлина в своих коварных, подрывных целях. Усиление охраны и контроля на границе с Западным Берлином должно положить конец существующему ненормальному положению.

Характерно, что подрывная деятельность из Западного Берлина усиливается в последнее время, как раз после того, как Советский Союз, ГДР и другие социалистические страны выступили с предложением о беззатратном мирном урегулировании с Германией, и на этой основе решены вопросы, которые ждут своего решения».

Мероприятия по пресечению подрывной деятельности империалистической агентуры

БЕРЛИН, 13 августа. (ТАСС). Агентство АДН передало следующий текст постановления Совета Министров ГДР:

«На основании заявления государств — участников Варшавского договора и решения Народной палаты Совета Министров Германской Демократической Республики принял следующее постановление:

Интересы сохранения мира предполагают конец политики западногерманских реваншистов и милитаристов и посредством заключения германского мирного договора открыть путь к сохранению мира и возрождению Германии как миролюбивого, антиимperialистического, нейтрального государства. Точно зреющие порядки на границе Западного Берлина еще не закончены, равно как и требование свободы для милитаристских провокаций и мероприятий гражданской войны. Эта империалистическая политика, проводимая под маской антикоммунизма, является продолжением агрессивных целей фашистского германского империализма времен третьего рейха. Из поражения гитлеровской Германии во второй мировой войне бонисское правительство сделало вывод о том, что надо еще раз испробовать

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Министров ГДР

разбойничью политику германского монополистического капитала и его гитлеровских генералов путем отказа от немецкой национальной государственной политики и превращения Западной Германии в государство — членов НАТО, в государстве — участников Варшавского договора с целью обеспечения мира в Европе, защиты Германской Демократической Республики и в интересах безопасности государства социалистического лагеря принял решение о проведении следующих мероприятий:

Для прекращения враждебной деятельности реваншистских и милитаристских сил Западной Германии и Европейским народам и германским народам востока и запада, а также для поддержания мира и возрождения Германии как миролюбивого, антиимperialистического, нейтрального государства. Точно зреющие порядки на границе Западного Берлина постоянно нарушают принципиальные положения Потсдамского соглашения о исключении милитаризма и нацизма.

В Западной Германии усилилась реваншистская политика с возвращающимися территориальными требованиями к Германской Демократической Республике и к соседним с Германией государствам, что тесно связано с уско-рением вооружением, а также атомным вооружением западногерманского бундесвера. Правительство Аденауэра систематически проводит по отношению к Германской Демократической Республике подготовку к гражданской войне. Граждане Западного Берлина могут переходить границы в Западный Берлин специальным пропуском. Мирные граждане Западного Берлина могут посещать столицу Германской Демократической Республики (демократический Берлин) по представлению западногерманского удостоверения личности. Реваншистские политики и агенты западногерманского милитаризма вступают на территорию столицы ГДР (демократический Берлин) не разрешается. Относительно посещения демократического Берлина гражданами Западногерманской Федерации Республики сохраняют силу прежние постановления о контроле. Эти постановления не затрагивают везд граждан других государств в столицу Германской Демократической Республики и организуют настоящую горячую людьми.

Как следует из официальных правительственный документов и из принципиального заявления партийного руководства ХДС/ХСС, целью этой агрессивной политики и саботажа является включение всей Германии в западный военный блок НАТО и распространение милитаристского господства в Федеративной Республике Германия, так же и на Германскую Демократическую Республику. Западногерманские милитаристы хотят с помощью всевозможных лживых маневров, например, «свободных выборов», сначала расширять свою военную базу до Одеря, чтобы затем начать большую войну.

Министерство внутренних дел просит граждан ГДР, не работающих в Берлине, пока не предпринимают поездок на границах Западного Берлина, министерство транспорта ГДР издало распоряжение об изменениях в движении поездов на железнодорожных линиях в районах Берлина, а также об изменении движения городского транспорта в столице ГДР (метро, трамвай, автобус).

Согласно постановлению министерства транспорта ГДР, поезд дальнего следования на международных и внутренних линиях следуют по ныне действующему расписанию. Применение сообщения по городской железнодорожной линии между Берлином и Западным Берлином прекращается, вводится также ряд других ограничительных мер на поезда между демократическим Берлином и Западным Берлином. Движение поездов на участках городской железной дороги в демократическом Берлине — столице ГДР будет происходить прежним образом и в полном объеме. Установлен определенный порядок движения поездов метро. На ряде автобусных и трамвайных линий движение усиливается.

Указанные мероприятия, подчеркивает министерство, носят временный характер и останутся в силе до заключения мирного договора.

Министерство внутренних дел ГДР опубликовало сообщение, в котором говорится, что на основании постановления Совета Министров ГДР от 12 августа 1961 года гражданам демократического Берлина большие не разрешаются работать в Западном Берлине. Министр призывают всех граждан демократического Берлина, работающих до сих пор в Западном Берлине, возвратиться на работу в демократическом Берлине.

Магистрат Большого Берлина обясняет, что на основании постановления Совета Министров ГДР от 12 августа 1961 года гражданам демократического Берлина большие не разрешаются работать в Западном Берлине. Министр призывают всех граждан демократического Берлина, работающих до сих пор в Западном Берлине, возвратиться на работу в демократическом Берлине.

Захваченные документы и показания главарей заговора свидетельствуют о том, что осуществление первой цели плана контрреволюционеров и их вдохновителя — американских империалистов намечалось на 26 июня в момент выступления Рауля Кастро на торжественном митинге в Сантьяго де Куба. На случай, если бы убийство Рауля Кастро во

время его выступления на стадионе Маэса не удастся, планом предусматривалась организация засады на дороге, ведущей от Сантьяго к аэропорту.

Что касается реализации второй части «плана немедленных действий», то в третьем пункте плана говорится следующее:

«Расположить в прилегающей к военно-морской базе Каиманера усадьбе «Эль куро» не менее четырех минометов с тем, чтобы они выпустили по шесть мин каждый по указанной базе. Одновременно другой миномет открывает огонь по расположенной неподалеку артиллерийской позиции первым артиллерийской армии с тем, чтобы она, считая это нападением со стороны военно-морской базы, начала орудийный обстрел базы. База ответит на этот обстрел, вызвав тем самым действия, способные послужить правительству Соединенных Штатов основанием для военного вмешательства на Кубе».

Захвачено огромное количество различного военного снаряжения и оружия: минометы, автоматы, снаряды, мины, гранаты и т. д. с клеймом «сделано в США».

Молодежь встала под знамя коммунистического соревнования. Вызвана боевой лозунг: «Молоко — только хорошего и отличного качества».

Не забывают и о других заповедях. Алексей Мельников и Нина Шалдова поступают ныне в Марийский сельскохозяйственный техникум.

— Нас очень радует проект новой программы партии, — говорит Нина Шалдова. — Ведь там сказано, что нашему поколению суждено жить при коммунизме. Вот почему мы стремимся внести свою лепту в осуществление грандиозных планов. Досрочное выполнение социалистических обязательств — это и будет нашей трудовой строкой в отчетном рапорте XXII партийному съезду.

С. МИХАИЛОВ.
Фото А. Кузярина.

Кемеровский район.

За прещение ядерного оружия, за всеобщее разоружение

ТОКИО, 12 августа. (ТАСС). Сегодня здесь открылась VII Международная конференция за прещение ядерного и водородного оружия, за всеобщее и полное разоружение.

В работе конференции принимают участие делегации из 25 стран, в том числе из Советского Союза, Китайской Народной Республики, Социалистических Штатов Америки, Англии и Индии.

Международная конференция на своих заседаниях обсудит следующие вопросы: международное положение и всеобщее и полное разоружение;

запрещение ядерного и водородного оружия и предотвращение его развертывания;

ликвидация военных союзов и уничтожение иностранных военных баз на чужих территориях;

оказание помощи пострадавшим от американской атомной бомбардировки города Хиросимы и Нагасаки и во время взрыва американской атомной бомбы на Бикини; дальнейшее расширение движений миролюбивых народов за прещение ядерного оружия и укрепление единства борцов за сохранение и упрочение мира.

По случаю открытия Международной конференции сегодня в одном из спортивных залов состоялся многонациональный митинг.

Взял обязательство — выполни!

Сводка областного управления о ходе выполнения обязательств колхозами и совхозами области по заготовкам продуктов животного и растительного происхождения на 10 августа 1961 года

Районы	М я с о		М о л о к о		Яй ц а	
	занимае- щее ме- сто	проц. вы- полнения обяза- ния	занимае- щее ме- сто	проц. вы- полнения обяза- ния	занимае- щее ме- сто	проц. вы- полнения обяза- ния
Топкинский	1	43,9	8	52,4	13	73,3
Кемеровский	10	31,5	16	47,3	12	73,5
Ленинск-Кузнецкий	2	42,1	4	57,0	9	79,0
Промышленновский	3	42,0	1	59,5	5	88,4
Крившинский	7	33,3	14	49,4	1	98,8
Юргинский	4	40,9	9	50,9	2	94,0
Яшкинский	14	28,1	17	45,3	15	69,0
Беловский	5	35,8	3	57,2	8	79,7
Гурьевский	6	34,8	2	57,6	7	81,8
Анжеро-Судженский	8	33,2	12	49,5	17	58,3
Изюмовский	17	21,3	18	41,6	6	83,5
Чебулинский	9	32,1	10	50,2	3	92,0
Марининский	16	27,4	11	49,8	11	74,8
Тяжинский	11	31,5	18	41,4	10	77,1
Тисульский	12	30,8	15	48,6	4	89,9
Кузнецкий	13	28,9	6	53,2	14	70,2
Прокопьевский	15	27,8	13	49,8	16	62,6
Осипниковский	18	19,2	7	52,5	18	39,2

В целом по области обязательства по заготовкам мяса выполнены на 34,1 процента. За период с 20 июля по 1 августа мяса в живом весе было закуплено 55,446 центнеров, а в первую неделю августа — только 5

